
中間西校区まちづくり協議会(第５回)運営委員会【議事録概要書】 

 

日時：令和６年１１月１日(金) １９時～ 

場所：西校区まちづくり協議会事務所 

【事務局長】 

皆さん、こんばんは。定刻になりましたので、中間西校区まちづくり協議会(第５回)運営委員会を始

めます。 

 

それでは、次第の１、会長挨拶、会長お願いします。 

       

（会長挨拶） 

 

【事務局長】 

 ありがとうございます。 

 今年度から「なかまのなかま協議会」活動されてます、原さんからイベント告知があるということで

今日来ていただいてますので冒頭で説明をしていただきたいと思います。お願いします。 

 

【なかまのなかま協議会 原事務局長】（配布資料に沿って説明） 

・なかまのなかまカフェ 

・できるってなぁに？できないってなぁに？ 

 

【事務局長】 

 今のお知らせについて、ご質問・ご意見があればこの際、聞いていただきたいと思いますが、ありま

せんでしょうか？ 

 

【一同】質問・意見なし 

 

【事務局長】 

 無いようですので、ご参加いただける方はご参加をお願いいたします。 

 

 では、次第の２、議題の（１）環境整備事業（親子クリーン作戦）の振り返りについてです。 

・実施月を例年の９月から 10月に変更した。気象状況から来年度も 10月実施が適切と考える。 

・作業は、サッカーチームが使っているため草が例年より少なく１時間程度で広範囲できた。 

・事故やケガもなく無事終わった。 

 

学校側から意見・気づいたことなどありますか？ 

 

【教頭】 

 ・親子クリーン作戦に対するお礼 

 草刈りだけではなく、多方面から気づきの声掛けいただき、地域の力を非常に感じています。 

子ども達もやはり綺麗になったグラウンドの中で演技をするっていうところが毎年恒例にはなって

いるんですけども、それが当たり前にならないように放送等使いながら子ども達に「地域の方々がこん



なふうにしてくださったんだからあなた達が舞台に立てるんだよ」と日々指導しています。 

 

【事務局長】 

ありがとうございました。来年も予定としては 10月で？ 

 

【教頭】 

 体育会の 2、3 週間ぐらい前が一番草刈りをしていただくベストと思いますので、この時期が良いと

考えます。 

 

【事務局長】 

 ありがとうございます。最近の異常気象を考えますと我々も熱中症を考えながらやらないといけない

9月よりは 10月の方が幾分かいいので、みなさんもスムーズにやれたのかなと思っております。 

反省点など来年度に生かすために、皆さんからお気づきの点やご意見などございましたらいただきた 

いんですけど、作業終了時に意見をいただいたので、１点報告します。 

草刈り機で刈り終えたところと、そうでない部分の見分けがつきにくく、確認しながらの作業となっ

たため効率をよくするために、草をかき集める人員配置をお願いしたいとのことでした。 

来年度は、その辺を見直して人員配置したいと思います。 

それ以外で何かお気づきの点がありましたら来年の方に活かしたいと思いますがいかがでしょう

か？ 

 

【副会長】 

 私は花壇の草刈りをずっとやってたんですけど花壇・校内の方はそれなりに綺麗に取れたと思うんで

すけど、後で門を出る時に見たら門の外側の所に草がいっぱい残っていて「しまったなぁ」と思ってい

たんですよ。草取りの人数としてはもうちょっと増やしていい感じかなぁと。あの後どうされたんです

かね？ 

 

【教頭】 

 あの後、校長と学校用務員が刈りました。 

 

【副会長】 

 そうですか。ちょっとそこが残ったなという感じがしてました。すみません。 

 

【事務局長】 

 分かりました。ちょっと来年の状況をみて人員配置したいと思います。 

 その他ございませんでしょうか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

では、（２）西校区地域防災避難訓練についてです。 

 先月の会議でお示した訓練要項は承認されましたので、その内容で１１月３０日に地域防災避難訓練

を実施します。 



 高島会長から、積極的な訓練参加のお願いがありましたが、各自治会からの参加見込み人数に変更は

ありませんか？ 

 

【各自治会長報告】 

 小田ヶ浦 25人→40人、大辻町 24人→10人（その他自治会変更なし） 

 

【事務局長】 

 私の方で人数精査して、班のご説明は当日でも大丈夫かと思いますので、グループ分けはこちらで考

えさせてください。一番人数が少ない所に、今回社会福祉協議会から見学ではなくて実際に参加させて

くださいということで 2名要請があっておりますので、一番少ない班に 2名入っていただこうと考えて

おりますので、こちらについても私の方で当日ご案内するようにいたします。 

 それから、各自治会名のプラカードと自主防災組織の役職名が書いた腕章を配布いたします。腕章に

ついては、自分がその役割をしているという認識をもっていただく、という意味で用意します。 

今日用意してますので持ち帰りいただけるんでしたら、持ち帰りいただいて、後日、持ってきて欲し

いとの要望があれば持参いたします。 

 

説明は、以上となりますが、皆さんからご意見・ご質問などございましたら、お願いします。 

  

【副会長】 

 参加人数が少ない自治会は何か理由はあるんですか？ 

 

【中野委員】 

 母数が少ないから。 

 

【高柳委員】 

 うちは「各組に 2人は絶対に来てください」と言ってるから、18組あってそこで 2人で 36人とプラ

スマイナス役員の数で 40 人になるんですよね。だから最初の 4 月役員・組長になった時から、この日

は避難訓練があるから協力してくださいという感じにしてますので。 

 

【副会長】 

 内容的に何か「あまり行ってもしょうがない」というような雰囲気があるんでしょうか？ 

 

【中野委員】 

 大辻 100世帯。 

 

【副会長】 

 100世帯といったら少なくとも 200人ぐらいはいますよね？自治会入会者ですか？ 

 

【中野委員】 

 そうです、自治会入会者がです。 

 

【花田委員】 



 結構みんな興味ないです。一応運営委員会でも色々こっちも働きかけるけどなかなか、組長がその調

子だから。 

 

【副会長】 

 組長さんは全員参加されたら結構な人数になるんですよね？組長でさえ参加されない？ 

 

【花田委員】 

 なるでしょうね。そうそう、そうなんですよ。 

 

【高柳委員】 

 組長の仕事の中に「これがあります」って言うのは。 

 

【花田委員】 

 それは言えないですね。あんまり言うと「そんな仕事色々言ってくるなら組長しない」と言い出す。 

 

【副会長】 

 参加されてても「行ってもしょうがない」という方もおられる？ 

 

【花田委員】 

 うん、興味が全然ないもん。だいぶみんなに「お願いします」と言ったけど。 

何かいい方法があったら教えてください。それとか説得できる方法があったら説得していただきたい。 

 

【副会長】 

やり方を少し考えないといけないですね。 

 

【事務局長】 

最終的には各人の意識にしか頼らざるをえないんでしょうけれど。 

 

【花田委員】 

そういう意識を持つようにとか大切さというのは色々ニュースとかを例に出して話はしてるんです

よ。自分なりには努力はしてるんです。だけどそれってのってこなかったらそれ以上は… 

あんまり強制するとはっきり言って「もう自治会辞めます」って絶対返ってくるでしょその言葉が。 

 

【事務局長】 

 そうですね、だからもう意識なんですけど、訓練をするのは人を助けるためというか、自分を助ける

ため・家族を助けるためという意識がもともとない人にいくら言ったってたぶん無理だと思いますね。 

それはもうしょうがないと思います。 

（地域防災力向上計画を説明し、意識の高揚が見られない場合は、目標を下げることを検討） 

今後、花田会長が言われるように魅力あるというか、そういう感情に響くような何かしら回覧であっ

たり何か作ろうかなとは思います。 

課題がちょっと見えてきたと思います。自治会長さんは、努力されてるんだろうと思いますので。 

 



【高柳委員】 

 小田ヶ浦に関しては 6年前ですかね…6軒すごく焼けまして、あの時にいた人全部公民館を開けてそ

こで対処したんですけど、その時の方がやっぱり「いつどうなるか…それこそそのまま着の身着のまま

で避難した」という事があって、それがあるからか知らないですけど結構みなさん全員参加してくれま

すね。その火事にあった人がそこにまだ住んである方がいるんですけど、その方はお世話になったとい

って毎月公民館の周りを草刈りしてくれるんですよ、あれはありがたいなと思って。自分がお世話にな

ったからと言ってですね。そんなことがあったからかもしれません、みなさん喜んで参加してくれてま

す。 

 

【事務局長】 

 ありがとうございます。特にご意見等はないですかね？なければ先ほどのように班分けを考えて当日

私の方で準備させていただきます。 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

では、続きまして（３）「令和７年西校区どんど焼き」開催についてです。 

 １月の事業計画であり少し早いのですが、開催することの承認をいただきましたら、購入しなければ

ならない準備品がありますので、市へ補助金の交付申請を速やかにいたします。 

別紙の開催要項（案）をご覧ください。 

今年の１月実施しました「どんど焼き」の内容を若干修正し記載しています。 

 （開催要項（案）を説明） 

  

 今回、ご協議いただきたいのがお餅を焼いて食べることをするか、しないかです。 

 食べることを可とした場合、多少時間がずれることと餅を焼く棒や薬味の用意など、事前準備が増え

ると思います。ただし、解散時間はコロナ前にお餅を焼いて食べていた時も１２時にはできていました。 

 皆さんのご意見をいただき、決定したいと考えていますが、いかがでしょうか？ 

 

【中野委員】 

 やっていいんじゃないですか？ 

 

【事務局長】 

 はい、子ども達も喜ぶと思います。今年 1月のどんど焼きから止めた抽選会の楽しみの代わりにとい

う事で餅焼きしましょという事でもいいのかなとか思いますけどいかがですか？ 

会長いかがですか？ 

 

【会長】 

 みなさんがいいんだったらいいですよ。 

 

【事務局長】 

では、今回は、お餅を焼いて食べる計画とさせていただきます。美味しく食べれるようにこちらも配

慮したいと思いますのでよろしくお願いいたします。 



  

【事務局長】 

続きまして（４）その他に移ります。 

事務局から 1点、先月の会議でもお話ししましたが、福岡県最低賃金改定後のまち協事務所の開所時

間を減らす、もしくは閉所日に振り替えないといけないという事を考えていますとお話した後、安全安

心まちづくり課の方から方針変更の話がありました。これは西校区からの声が大きく響いたのかなとい

うふうに解釈したいなと思っておりますが、今日、課長がお越しになられてますので、変更になったと

ころにつきましてご説明をいただきたいと思います。よろしいですか？ 

  

【安全安心まちづくり課長】 

 はい。前回そういったご意見いただきまして課内で検討し、担当部署と協議を行いまして、今回予算

内での調整ではなく、最低賃金改定後の通りの増額に決まったという事になります。 

これも西校区の方のからのご意見もあったんですけども、過去からの経緯もありまして、今回こうい

う形で協議を行って決まったということになります。以上です。 

 

【事務局長】 

 ありがとうございます。善処いただいたようで事務局員の所得も上がるような形になりまして、みな

さんの御協力の賜物かと思います。 

 急遽時間の振替とかで時間外勤務したことの振替のお休みとかいうのはあるかと思います、それはあ

らかじめお知らせをしますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

事務局からは以上となりますが、運営委員の皆さんからご意見などありますか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【安全安心まちづくり課課長】 

 先ほどの賃金の件なんですけど、一応今年度以降もし最低賃金が上がればその分は補填をしていくと

いうふうになりますので。 

 

【事務局長】 

 他に、学校、安全安心まちづくり課、社協、介護保険課から連絡事項などありませんか？ 

 

【社協】 

 ・フードドライブ強化月間 11月 1日(金)～11月 29日(金) 

  ※令和 6年度 フードドライブ強化月間 5月、8月、11月、2月 

  （強化月間以外でも年間を通して受付しています） 

  受付場所：中間市社会福祉協議会 受付時間：月～金、9：00～17：00（土、日、祝日は除く） 

・今日来ている 2人（馬殿さん、山路さん）が避難訓練に参加 

 

【介護保険課】（配布資料に沿って説明） 

 ・冬場に多発 ヒートショックに御用心 

 



【事務局長】 

 他にないようですので、本日の会議を終わりたいと思いますが、皆さんに各校区の行事予定表を配布

していますので参考にされてください。 

では、次回、第６回運営委員会は令和６年１２月６日（金）１９時から開催予定です。 

改めてですが、地域防災力向上のため訓練のご参加、どうぞよろしくお願いします。 

 

以上で、本日の会議を終わります。皆さん、お疲れさまでした。 


